

1. 中国与葡语国家合作发展基金推介会在澳举行
2. 商务部率团访澳考察内地对澳门农副产品保供工作
3. 经济局与广东省经信委举行2012年度粤澳服务业合作会议
4. 第一届中国(北京)国际服务贸易交易会推介会在澳举行
5. 经济局代表参加第七届中国河南国际投资贸易洽谈会
6. 安徽省合肥市举行“活力澳门推广周”活动
7. 内地禁携带邮寄进境动植物新名录生效

编者的话

为了落实温家宝总理于第三届中葡论坛部长级会议上宣布，由国家开发银行与澳门工商业发展基金共同发起成立总规模达10亿美元的中国与葡语国家合作发展基金，国家开发银行与澳门特别行政区政府经济财政司于三月下旬，假澳门共同主办“中葡合作发展基金推介会”，目的是介绍该基金的运作管理及进度情况。国家商务部为了保证内地供澳食品的安全，联同质检总局及国务院港澳办等多个内地部门到访澳门，与本澳相关政府部门及业界代表举行座谈会，沟通了解及实地考察内地农副产品供澳情况，并表达内地十分重视及严格把关确保供澳食品的质量。



商务部副部长姜增伟于会上致辞

农业和自然资源等领域，旨在加强中国与葡语国家的经贸合作，促进共同发展，鼓励和扩大双向投资；重点支持中国内地与澳门特区企业走进葡语国家及葡语国家企业于中国之发展。

2. 商务部率团访澳考察内地对澳门农副产品保供工作

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表钟山率代表团于1月15日至16日访澳，代表团成员包括商务部、质检总局、国务院港澳办、广东省人民政府有关负责人和供澳相关企业代表，就内地对澳门农副产品的供应与澳门特区政府经济财政司谭伯源司长率领的特区政府代表及业界进行座谈，并且实地考察了市场供应情况。钟山表示，中央政府历来高度重视对澳农副产品供应工作，长期以来，国家有关部门和省市与特区政府有关部门建立非常密切且卓有成效的沟通联系机制，同时，内地培育一批供港澳高标准生产基地，经国家检验检疫部门检验合格后对澳出口，以确保供澳食品安全。



双方代表共同磋商供澳农副产品工作（相片由新闻局提供）

3. 经济局与广东省经信委举行2012年度粤澳服务业合作会议

2月21日，经济局副局长陈子慧率代表一行五人，在广州与广东省经济和信息化委员会党组书记戚真理巡视员，以及该委市场体系建设处处长罗房枢、生产服务业处处长黄建明等多人举行2012年度粤澳服务业合作会议。

会上双方回顾并总结了合作经验，一致认同在发挥两地服务业合作专责小组的机制平台上，共同推进服务业合作取得较好成效。双方希望本年度在巩固已取得的成果基础上，进一步结合两地经济产业发展需求，强化交流互动，抓住“《安排》补充协议八”即将实施的有利时机，加强粤澳中小企业合作，重点推动多领域的合作，包括：四月下旬邀请粤方官员来澳举办有关“CEPA及粤澳服务业合作政策宣介会”，向业界解读《安排》及粤澳合作新优势；此外，五月下旬将通过行业协会组织本地酒商于广州举行的“2012广东国际酒类商品展销会”中参展及参会，双方代表祈望透过酒展会，为内地及本澳酒商搭建加强合作的交流平台。



双方代表会前合影

4. 第一届中国(北京)国际服务贸易交易会推介会在澳举行

为加强北京市与澳门两地之间的经贸交流，由商务部服务贸易司、北京市商务委员会共同主办，澳门贸易投资促进局支持的第一届中国（北京）国际服务贸易交易会（以下简称“京交会”）澳门推介会于2月14日举行。北京市市长郭金龙率团出席是次推介会，并向与会人士阐述有关北京市服务业和文化创意产业的最新发展情况。

第一届“京交会”由商务部主办、北京市人民政府协办，将于5月28日至6月1日在京国家会议中心举行，并以“服务贸易：新视野、新机遇、新发展”为主题，涵盖金融、通讯、商业、建筑、娱乐、教育等十二个服务贸易领域，届时将举行高峰论坛、交易洽谈、综合展示、主题推介及权威发布会等一系列活动。

经济财政司司长谭伯源致辞时指出，服务贸易是国际经济体系的最重要组成部分之一，特区政府将继续发挥商贸服务平台的作用，加快建设中国与葡语国家经贸合作服务平台，共同拓展国际市场。推介会上，北京WTO事务中心与澳门贸易投资促进局代表签署了“第一届中国（北京）国际服务贸易交易会合作备忘录”，明确两地将相互支持对方举办的大型展会，积极派出参展商参展，以便促进两地服务业的交流与合作。

5. 经济局代表参加第七届中国河南国际投资贸易洽谈会

第七届中国河南国际投资贸易洽谈会于3月22至25日在河南省郑州市举行，经济局陈子慧副局长应邀出席了洽谈会，并在会议期间与河南省统战部史济春部长、河南省商务厅及港澳办领导会面，就豫澳经贸合作进行了交流和探讨。

去年国务院出台了《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》，以支持河南省加快建设中原经济区。本次洽谈会顺应国际国内产业转移，吸引国内外资金和项目落户河南。洽谈会期间共有415个签约项目，总投资人民币3,006亿元，合同资金人民币2,866亿元。其中，外资项目87个，总投资101.7亿美元。



第七届中国河南国际投资贸易洽谈会开幕式

6. 安徽省合肥市举行“活力澳门推广周”活动

已成功举办了八站的大型综合商贸推广巡回展“活力澳门推广周”于3月23至25日在安徽省合肥市隆重举行，系列活动包括皖澳商贸对接洽谈会、葡语国家投资营商环境推介会及产品展销等多个项目，借以向内地民众展示和强化澳门作为世界旅游休闲中心及区域商贸服务平台的角色。澳门特区行政长官崔世安、安徽省委副书记张宝顺、中央人民政府驻澳门联络办公室副主任高燕等主持了推广周开幕仪式；而经济财政司司长谭伯源致辞时表示，澳门近年来与安徽省在经贸领域的交流和合作得到进一步深化，逐步向多领域、多层次的方向发展；澳门将继续发挥作用，协助安徽省「走出去、引进来」，开拓国际市场，特别是发挥澳门与葡语国家之紧密关系的角色。

本届展会面积超过10,000平方米、设置展位多达300个，主题展区包括经济发展区、澳门旅游区、澳门贸易投资展区、中国-葡语国家经贸合作论坛区、青年创业区等；同时，澳门130多家知名商号于商品展销区展示了特色手信、澳门制造产品，以及红酒、咖啡、鱼类罐头等葡语国家著名产品，内容丰富多样，现场销售反应热烈。此外，皖澳企业在开幕式上分别就文化旅游、设计网络动画、酒店建设等方面达成多项合作协议。



主礼嘉宾出席“活力澳门推广周·安徽合肥”开幕仪式

7. 内地禁携带邮寄进境动植物新名录生效

为防止动植物疫病及有害生物传入内地，保护农林牧渔业生产和公共卫生安全，根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》、《中华人民共和国动物防疫法》和《中华人民共和国种子法》规定，农业部和国家质量监督检验检疫总局组织修订了《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》，并于2012年1月13日发布生效。于1992年公布的《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动物、动物产品和其他检疫物名录》同时废止。新名录禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品分为三大类十六项，包括动物及动物产品类、植物及植物产品类，以及其他检疫物类。新名录对活动物、肉类、奶制品、蔬菜、燕窝等物品的限制范围更清晰、更细化，并把转基因生物材料纳入名录内。有关名录的详细内容，可浏览：

http://www.moa.gov.cn/zwllm/tzgg/gg/201202/t20120224_2489665.htm